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ATA DA 130ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ DO SISTEMA 1 
LAGUNAR MARICÁ-GUARAPINA. 2 
chamada, por videoconferência, realizou3 
Sistema Lagunar de Maricá4 
da pauta; 2. Aprovação da5 
R.O.; 3. Apresentação da Agevap sobre todas as indicações de projetos 6 
(Macroprogramas etc e 7 
Discussão inicial sobre “plano de contingência” visando enfrentar 8 
contaminação por possíveis acidentes/vazamentos de produtos 9 
perigosos e outros à montante das captações nos cursos d’água que 10 
abastecem Maricá; 5. Enquadramento e monitoramento com vistas ao 11 
mesmo; 6. Indicação de membros (1 Poder Público, 1 Sociedade Civil e 1 12 
Usuário) para comporem a Comissão Eleitoral 2024 do Subcomitê 13 
(teremos eleições tanto dos Subcomitês quanto pro CBG); 7. 14 
faltas neste mandato e 15 
Sociedade Civil: APALMA16 
Lagunas de Maricá) - 17 
(Instituto Floresta Darcy Ribeiro)18 
Regional de Biologia-02) 19 
Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado do Rio de Janeiro) 20 
Almeida Castro. Usuários:21 
Comercial de Maricá) – 22 
Simony Dias - ÁGUAS DO RIO23 
METROPOLITANA; Newton Novo 24 
Defesa Civil de Belford Roxo (Subcomitê Oeste); Observatório do Saneamento 25 
de Maricá – Elisa Sesana26 
DRM (Departamento de Recursos Minerais)27 
e de João Flávio, da Defesa Civil e Proteção de Maricá, que teve um imprevisto 28 
na agenda no trabalho29 
chamada, às 14:16h, com o item 30 
como não foi elaborada a minuta da ata da 128ª R.O., apenas a minuta da 129ª 31 
R.O. seria colocada pra aprovação no ponto de pauta 32 
não poderia participar e por ter 3 atores essenciais às discussões 33 
Civis municipal e estadual e a Águas do Rio) 34 
debate seria adiado para a reunião de julho, mas que se poderia falar a 35 
respeito e tirar dúvidas a 36 
prejudicaria o ponto de pauta 37 
2. Aprovação da Minuta da Ata 129ª. 38 
o que foi prontamente corrigido. A Ata foi apro39 
da Agevap sobre todas as indicações de projetos (Macroprogramas etc e 40 
Consultorias) que o Subcomitê já aprovou.41 
projetos do Planejamento Anual de Desembolso (PAD). Destaque para o 42 
orçamento em parceria com o CNPq que não foi efetivado, e estão buscando 43 
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ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ DO SISTEMA 
GUARAPINA. No dia 7 de junho 2024, às 14h

deoconferência, realizou-se a 130ª R.O. do Subcomitê 
Lagunar de Maricá-Guarapina, com a seguinte pauta: 

da pauta; 2. Aprovação das minutas das atas/memórias da
Apresentação da Agevap sobre todas as indicações de projetos 

(Macroprogramas etc e Consultorias) que o Subcomitê já aprovou
Discussão inicial sobre “plano de contingência” visando enfrentar 
contaminação por possíveis acidentes/vazamentos de produtos 
perigosos e outros à montante das captações nos cursos d’água que 

. Enquadramento e monitoramento com vistas ao 
Indicação de membros (1 Poder Público, 1 Sociedade Civil e 1 

Usuário) para comporem a Comissão Eleitoral 2024 do Subcomitê 
(teremos eleições tanto dos Subcomitês quanto pro CBG); 7. 

neste mandato e 8. Assuntos gerais. Participantes da reunião: 
APALMA (Associação de Preservação Ambiental das 

 Flávia Lanari Coelho, Mara Siqueira
Instituto Floresta Darcy Ribeiro). Poder Público: CRBio-

02) - Daniel Berrêdo; EMATER Maricá (Empresa de 
Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado do Rio de Janeiro) 

Usuários: Águas do Rio – Marcelo Cavaco; ACM
 Lara Ghiotto. Agevap: Carolina Martins.

ÁGUAS DO RIO; Sub Tenente Souto 
METROPOLITANA; Newton Novo – EMATER Maricá; Roberto Ricardo 
Defesa Civil de Belford Roxo (Subcomitê Oeste); Observatório do Saneamento 

Sesana. Foi justificada a ausência de Pedro Hugo Xaubet 
(Departamento de Recursos Minerais), por ter consulta médica no horário

e de João Flávio, da Defesa Civil e Proteção de Maricá, que teve um imprevisto 
na agenda no trabalho. Foi iniciada a reunião, com quórum de segunda 

h, com o item 1. Aprovação da pauta. Flávia disse que
como não foi elaborada a minuta da ata da 128ª R.O., apenas a minuta da 129ª 
R.O. seria colocada pra aprovação no ponto de pauta 2. E como 
não poderia participar e por ter 3 atores essenciais às discussões 
Civis municipal e estadual e a Águas do Rio) sobre o ponto de pauta 
debate seria adiado para a reunião de julho, mas que se poderia falar a 

as a respeito do tema. Também a ausência de Pedro Hugo 
prejudicaria o ponto de pauta 5. Com essas supressões, a pauta foi 
2. Aprovação da Minuta da Ata 129ª. Foi feita correção da data da 129ª R.O., 
o que foi prontamente corrigido. A Ata foi aprovada por todos. 3. 
da Agevap sobre todas as indicações de projetos (Macroprogramas etc e 
Consultorias) que o Subcomitê já aprovou. Carolina apresentou todos os 
projetos do Planejamento Anual de Desembolso (PAD). Destaque para o 
orçamento em parceria com o CNPq que não foi efetivado, e estão buscando 

COMITÊ DA REGIÃO HIDROGRÁFICA DA BAÍA DE GUANABARA E DOS 
SISTEMAS LAGUNARES DE MARICÁ E JACAREPAGUÁ – CBH-BG 

GUARAPINA - SSLM-G 

guarapina@bol.com.br 

BG: Rua da Quitanda, nº 185, 402, Centro, Rio de Janeiro/RJ, Brasil, CEP: 20.091-005 

mail: cbhbaiadeguanabara@gmail.com 

ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO SUBCOMITÊ DO SISTEMA 
2024, às 14h16 em 2ª 

ª R.O. do Subcomitê do 
: 1. Aprovação 

das 128ª e 129ª 
Apresentação da Agevap sobre todas as indicações de projetos 

Consultorias) que o Subcomitê já aprovou; 4. 
Discussão inicial sobre “plano de contingência” visando enfrentar 
contaminação por possíveis acidentes/vazamentos de produtos 
perigosos e outros à montante das captações nos cursos d’água que 

. Enquadramento e monitoramento com vistas ao 
Indicação de membros (1 Poder Público, 1 Sociedade Civil e 1 

Usuário) para comporem a Comissão Eleitoral 2024 do Subcomitê 
(teremos eleições tanto dos Subcomitês quanto pro CBG); 7. Planilha de 

Participantes da reunião: 
(Associação de Preservação Ambiental das 

ia Lanari Coelho, Mara Siqueira; AMADARCY 
-02 (Conselho 

EMATER Maricá (Empresa de 
Assistência Técnica e Extensão Rural do Estado do Rio de Janeiro) – Eugênio 

ACM (Associação 
Carolina Martins. Convidados: 

Sub Tenente Souto - REDEC 
EMATER Maricá; Roberto Ricardo - 

Defesa Civil de Belford Roxo (Subcomitê Oeste); Observatório do Saneamento 
Pedro Hugo Xaubet – 

por ter consulta médica no horário 
e de João Flávio, da Defesa Civil e Proteção de Maricá, que teve um imprevisto 

reunião, com quórum de segunda 
Flávia disse que 

como não foi elaborada a minuta da ata da 128ª R.O., apenas a minuta da 129ª 
E como João Flávio 

não poderia participar e por ter 3 atores essenciais às discussões (Defesas 
sobre o ponto de pauta 4., o 

debate seria adiado para a reunião de julho, mas que se poderia falar a 
respeito do tema. Também a ausência de Pedro Hugo 

, a pauta foi aprovada. 
Foi feita correção da data da 129ª R.O., 

 Apresentação 
da Agevap sobre todas as indicações de projetos (Macroprogramas etc e 

Carolina apresentou todos os 
projetos do Planejamento Anual de Desembolso (PAD). Destaque para o 
orçamento em parceria com o CNPq que não foi efetivado, e estão buscando 
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parceria com a FAPERJ. O SIGA Baía de Guanabara, assim que renovar o 44 
contrato, irá permitir o efetivo acompanhamento dos projetos. Carolina 45 
disponibilizou a apresentação para os membros do Subcomitê. 46 
inicial sobre “plano de contingência” visando enfrentar contaminação por 47 
possíveis acidentes/vazamentos de produtos perigosos e o48 
montante das captações nos cursos d’água que abastecem Maricá. 49 
seria a discussão inicial sobre o Plano de Contingência das captações de água 50 
em Maricá. A questão abordada é que acidentes próximos aos dois pontos de 51 
captação de água poderiam co52 
na região e outros despejos ilegais, como o exemplo recente de contaminação 53 
por tolueno. Também está no aguardo a vistoria na captação do na nova 54 
captação no Doce – já foi feita vistoria no rio Ubatiba. Como n55 
atores com maiores informações estavam presentes, este ponto foi repassado 56 
para a próxima reunião. O Sub Ten. Souto e Marcelo Cavaco vão agilizar o 57 
processo da vistoria, dada à complexidade do tema que envolve diversos 58 
atores e a bacia como um 59 
vistas ao mesmo. A princípio não serão coletados mais pontos, e será preciso 60 
pensar em estratégias para esse enquadramento. Será contratada uma 61 
empresa para estipular os pontos prioritários a serem avaliados, e de62 
realizar o enquadramento. 63 
poder ser discutido as prioridades de forma coletiva. 64 
Hugo este ponto da pauta foi adiado. 65 
Público, 1 Sociedade Civil e 1 66 
Eleitoral 2024 do Subcomitê67 
quanto no CBH-BG, foi-nos demandado pelo Comitê a formação e indicação da 68 
Comissão Eleitoral. Não tivemos novos voluntários para os cargos. Deste 69 
modo, até a data da reunião do CBG na quinta70 
devem ser levantados no grupo do subcomitê para serem indicados.71 
Planilha de faltas neste mandato72 
que a Agevap não secretariou as reuniões do 73 
pendências e disponibilizar a planilha completa. V74 
das faltas dadas à Águas do Rio75 
gerais. Não houve nenhum informe. A reunião se encerrou à76 

 77 

 78 
 79 
 80 

81 
82 
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parceria com a FAPERJ. O SIGA Baía de Guanabara, assim que renovar o 
mitir o efetivo acompanhamento dos projetos. Carolina 

disponibilizou a apresentação para os membros do Subcomitê. 
inicial sobre “plano de contingência” visando enfrentar contaminação por 
possíveis acidentes/vazamentos de produtos perigosos e o
montante das captações nos cursos d’água que abastecem Maricá. 
seria a discussão inicial sobre o Plano de Contingência das captações de água 
em Maricá. A questão abordada é que acidentes próximos aos dois pontos de 
captação de água poderiam contaminar o sistema, além do uso de agrotóxicos 
na região e outros despejos ilegais, como o exemplo recente de contaminação 
por tolueno. Também está no aguardo a vistoria na captação do na nova 

já foi feita vistoria no rio Ubatiba. Como n
atores com maiores informações estavam presentes, este ponto foi repassado 
para a próxima reunião. O Sub Ten. Souto e Marcelo Cavaco vão agilizar o 
processo da vistoria, dada à complexidade do tema que envolve diversos 
atores e a bacia como um todo. 5. Enquadramento e monitoramento com 

A princípio não serão coletados mais pontos, e será preciso 
pensar em estratégias para esse enquadramento. Será contratada uma 
empresa para estipular os pontos prioritários a serem avaliados, e de
realizar o enquadramento. Haverá um termo de referência adaptativo para 
poder ser discutido as prioridades de forma coletiva. Com a ausência de Pedro 

este ponto da pauta foi adiado. 6. Indicação de membros (1 Poder 
Público, 1 Sociedade Civil e 1 Usuário) para comporem a Comissão 
Eleitoral 2024 do Subcomitê. Como teremos eleições tanto n

nos demandado pelo Comitê a formação e indicação da 
Não tivemos novos voluntários para os cargos. Deste 

, até a data da reunião do CBG na quinta-feira que vem, estes nomes 
devem ser levantados no grupo do subcomitê para serem indicados.
Planilha de faltas neste mandato. Devido à lacuna de dados nos meses em 
que a Agevap não secretariou as reuniões do Subcomitê, Carol ficou de ver as 
pendências e disponibilizar a planilha completa. Vão conferir também 

guas do Rio e questionadas pela mesma. 9. Assuntos 
gerais. Não houve nenhum informe. A reunião se encerrou às 15h

Flávia Lanari Coelho 
Coordenadora 
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parceria com a FAPERJ. O SIGA Baía de Guanabara, assim que renovar o 
mitir o efetivo acompanhamento dos projetos. Carolina 

disponibilizou a apresentação para os membros do Subcomitê. 4. Discussão 
inicial sobre “plano de contingência” visando enfrentar contaminação por 
possíveis acidentes/vazamentos de produtos perigosos e outros à 
montante das captações nos cursos d’água que abastecem Maricá. Esta 
seria a discussão inicial sobre o Plano de Contingência das captações de água 
em Maricá. A questão abordada é que acidentes próximos aos dois pontos de 

ntaminar o sistema, além do uso de agrotóxicos 
na região e outros despejos ilegais, como o exemplo recente de contaminação 
por tolueno. Também está no aguardo a vistoria na captação do na nova 

já foi feita vistoria no rio Ubatiba. Como nem todos os 
atores com maiores informações estavam presentes, este ponto foi repassado 
para a próxima reunião. O Sub Ten. Souto e Marcelo Cavaco vão agilizar o 
processo da vistoria, dada à complexidade do tema que envolve diversos 

5. Enquadramento e monitoramento com 
A princípio não serão coletados mais pontos, e será preciso 

pensar em estratégias para esse enquadramento. Será contratada uma 
empresa para estipular os pontos prioritários a serem avaliados, e depois 

erá um termo de referência adaptativo para 
Com a ausência de Pedro 

6. Indicação de membros (1 Poder 
Usuário) para comporem a Comissão 

os Subcomitês 
nos demandado pelo Comitê a formação e indicação da 

Não tivemos novos voluntários para os cargos. Deste 
feira que vem, estes nomes 

devem ser levantados no grupo do subcomitê para serem indicados. 7. 
Devido à lacuna de dados nos meses em 

Subcomitê, Carol ficou de ver as 
também algumas 

e questionadas pela mesma. 9. Assuntos 
h49. 


